

河南杂志社长因“贪污罪”冤狱7年

因证据不足且证据之间存在矛盾改判无罪

本报讯 法制晚报消息,昨日上午,备受舆论关注的“河南最年轻杂志社长冤狱7年改判无罪”一事有了最终结果。郑州市中级人民法院驳回郑州市金水区人民检察院抗诉,维持

吉新报无罪判决。郑州中院认为,公诉机关指控吉新报贪污的证据不足且证据之间存在矛盾,故抗诉意见不能成立,不予支持。

曾经被河南媒体界普遍认为

为“年轻有为、前途不可限量”的吉新报,却在人生最辉煌的时候锒铛入狱,因“贪污罪”被判12年。由于在狱中的积极改造减刑5年,于2009年提前释放。

“承包”杂志经营招致“牢狱之灾”

吉新报本来是河南省人民政府发展研究中心下属事业单位《农村农业农民》杂志社的在编人员,职务为副总编辑(副处级),三十出头的他被认为是“前途不可限量”。

1998年,吉新报接管河南省政府发展研究中心下属的《决策探索》杂志,该杂志经营变为“内部承包”。

吉新报随后被上级任命为总编辑兼社长,经过多年的努力,这家原本经营困难的媒体,终于扭亏为盈。

“运营模式也得到了河南

省人民政府发展研究中心主要领导同意和支持,再加上经过我和编辑记者们的不懈努力,杂志社终于扭亏为盈,不仅减轻了单位的负担,养活了几十个人,还为杂志社购置了大批固定资产。”吉新报说。

但这次“内部承包”还是没能成就吉新报,反而给自己招来了一场改变命运的牢狱之灾。

2002年10月,郑州市金水区法院审结了河南省人民政府发展研究中心《决策探索》

杂志社原主编吉新报贪污一案,判处被告人吉新报有期徒刑十二年。

卷宗显示,郑州市金水区人民检察院指控,吉新报在任职期间,违反新闻出版管理规定,将路某某所交承包金中的15万元占为己有,另外,指控其虚开发票报销8870元。

宣判后,吉新报提出上诉,同年11月,郑州市中级人民法院维持原判。2009年6月,因在狱中有多次“立功表现和积极改造”,吉新报提前5年被释放。

坚持13年申诉后迎转机

吉新报接受法制晚报·看法新闻记者采访时介绍自己入狱后的境况时称,入狱后,他并没有选择继续“对抗”式申诉,而是积极地劳动改造,不放过任何一次表现立功的机会。

吉新报在狱中选择积极“改造”,并不意味着他放弃了申诉的念头,而申诉的任务落到了妻子路某的肩上。

二审判决生效后,路某代自己的丈夫向郑州中院又提出申诉,2004年被驳回。

随后,路某又以吉新报是

承包经营,其行为不构成贪污罪为由向河南省高院提出申诉。

2005年8月,此案出现重大转机,河南省高院决定亲自提审。但在结果未出来前,并不影响原判决的执行。

随后,省高院组成合议庭审理了此案后认为,原审认定吉新报犯贪污罪的事实不清,一审二审均被撤销,要求金水区法院重审此案。

河南省高院的上述判决书出来已是2010年9月29日,而此时吉新报已出狱。

金水区法院经过长达5年的“重新审理”后,吉新报终于在2015年迎来了让他和家人苦等13年的结果:无罪。而此时吉新报的妻子路某由于积劳成疾,已撒手人寰。

“我老婆要是看见这份无罪判决该多好,我对不住妻子,也对不起我的家庭……”吉新报说。

法制晚报·看法新闻记者来到金水区法院发现,当年重新主审该案的两名法官一位已退休,另一位调离了法官岗位。

郑州中院:驳回抗诉 维持无罪

由于吉新报曾在媒体担任重要职务,他的案件在当地舆论界和司法界引发广泛关注。

昨日,吉新报拿到无罪裁定,心情要比想象中平静。

裁定书显示,公诉机关指控吉新报于2001年9月收取陆某10万元,但未提交吉新报收取该款的收据,吉新报也辩称应以收据为准。

公诉机关指控:吉新报于2002年2月收取陆某5万元承包费的事实,经查,该5万元并未入账,但根据吉新报供述及其他证人证言,能够证明吉新

报一般是先拿钱后又用票据抵充支出的。

吉新报交到《决策探索》杂志社由其认可的垫付票据手续共16万余元,杂志社在账上有钱时5次报销给其不到8万元。截至2002年6月,尚有8万余元未给吉新报报销。

另外,裁定书显示,公诉机关指控吉新报以虚开发票形式贪污公款8870元的事实,经查,该内容也不能成立。

郑州市金水区检察院抗诉称,吉新报收取陆某15万元现金,通过虚开发票,贪污公款8870元的事实清楚,证据充

分,应以贪污罪追究刑责。郑州市人民检察院出庭检察员支持上述抗诉意见。

郑州市中院查明,公诉机关指控吉新报收取该10万元的证据不足且证据之间存在矛盾,该抗诉意见不能成立,不予支持。

据此,郑州中院认为,公诉机关指控吉新报犯贪污罪的事实不清,证据不足,指控罪名不成立。

“接下来的赔偿等问题,交给律师去做。”吉新报说,自己确实太累了,想好好休息一下。(法制)



安徽铜陵一公交站牌使用湖南常德宣传语 官方:已撤下

本报讯 昨日,安徽铜陵市公交总公司工作人员向澎湃新闻证实,已注意到市内一处公交站牌附上了湖南常德市的宣传标语的问题,目前正在派人前去整改。

网友发布的现场图片显示,在铜陵市38路公交线上的老洲镇(单边站),站牌印有“以人为本共创文明城市 团结一心共建和谐常德”字样。

铜陵新闻网此前报道称,38路为新设的公交线路,往返于铜陵站和枞阳县老洲镇之间,初步定于1月20日开通。1月15日下午,铜陵市公交总公司营运安全科科长胡玉

兵介绍称,“目前38路公交行驶路线和站点设置已经确定,20日之前相关调试及标志标牌更新完善等工作也能够到位”。

昨日上午,铜陵市公交总公司工作人员对澎湃新闻介绍,上述站牌确系公交总公司所立,已注意到公益广告出现套用湖南常德城市宣传语的问题,目前正在派人前去整改。

稍晚些时候,澎湃新闻记者从铜陵市公交总公司工作人员处获悉,目前,错误的宣传语已经被撤下,会使用铜陵市统一的广告用语,预计本周六前重新做好。(王奇 钟煜豪)

“看老师照片写名字”试题引热议 命题教师:四百多个学生我都能记住



本报讯 1月15日,四川文化传媒职业学院思政课期末考试中一道“态度题”引起考生议论纷纷。这道题目要求学生“选出你本课程的授课教师,请在其照片对应括号内正确写出名字”,答对不得分,答错扣41分。

校方随后回应媒体称,这道题考的就是学生“态度”,这也是该校让考试命题多元化的一个尝试。至于要是答错了被扣掉41分,是否就会面临挂科?校方解释,期末考试还是要综合学生平时表现,而卷面成绩只占百分之三十。

16日,此次考试的主要命题人,该校基础部思政教研室主任胡腾老师接受澎湃新闻采访时称,阅卷已经结束,效果不错。“就我教的四百多个学生来看,只有十来个学生把我名字中的‘腾’字错写成别的同音

字,还有极个别学生没能写出。”

“学生能记住任课老师的姓名本就是学习态度的体现。”胡腾告诉澎湃新闻,这也是他第一次尝试出这样的态度题,既想测测同学们有没有认真上课,也想看看他们有没有留心周围的小事。胡腾此前接受当地媒体采访时称,在这学期思政的第一堂课上,各个班的老师都会作自我介绍,而且教学楼里也贴有老师们的简介和照片,“同学们只要认真上课多加留意,这道题就不会难”。

“我每个学期教授四个班的课程,这四百多个学生我基本都能记住。”胡腾告诉澎湃新闻。作为一名有多年教学经验的思政课老师,胡腾也谈到了他在思政课程考核多元化的尝试、面临的困境和思考。

(澎湃)

中医刮痧惠及顽癣患者

皮肤病易难治,反反复复,让患者苦不堪言,主要原因是长期使用激素、西药、免疫抑制剂,让皮肤病反复、加重,甚至产生更多如高血压、糖尿病、肥胖、脱发、无菌性股骨头坏死、肝肾功能和血常规不正常等副作用。

根据中医全息经络刮痧,调节脏腑、疏通经络,打开毒素排泄渠道,以出痧形式排除体内毒素,清除体内风、寒、湿、邪,轻松远离皮

肤疾病,不再受顽癣折磨,还你靓丽健康肌肤。银屑病、皮炎、湿疹、鱼鳞病、白癜风、淀粉样病变、手足癣、体股癣、青春痘、痤疮、雀斑、皮肤瘙痒等各类皮肤病患者均可免费试用,不花冤枉钱,寻找100名银屑病患者有惊喜。

咨询电话:0375-7020997 13393772560
地址:美立清修肤堂(市建设路人民商场向东100米路南)